
 

ผลการส ารวจพบว่า บัณฑิตใหม่ มหาวิทยาลัยแม่โจ้-ชุมพร หลักสูตร

บริหารธุรกิจบัณฑติ สาขาวิชาการจัดการ หลักสูตร 4 ปี มหาวิทยาลัยแม่โจ้ มีความพึงพอใจ

ต่อคุณภาพหลักสูตรของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ อยู่ในระดับมาก มีค่าเฉลี่ย 3.88 โดย

เรียงล าดับจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านกิจกรรม/โครงการด้านวิชาการเพื่อให้นักศึกษา

เป็นไปตามคุณลักษณะของบัณฑิตที่ก าหนดไว้ในหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 4.21 รองลงมาด้าน

อาจารย์ผู้สอนในภาพรวมของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 4.18 ด้านผลสัมฤทธิ์ของหลักสูตร มี

ค่าเฉลี่ย 4.15 ด้านวัตถุประสงค์ของหลักสูตร ด้านโครงสร้างของหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย 4.08 

ด้านคุณสมบัติของผู้เข้ารับการศึกษา ด้านการให้ค าปรึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา มีค่าเฉลี่ย 

4.04 ด้านเนื้อหาที่เปิดสอนของหลักสูตร ด้านการให้บริการของหน่วยงานสนับสนุนต่อการ

จัดการเรียนการสอนของหลักสูตร ด้านการจัดการเรียนการสอน  มีค่าเฉลี่ย 4.00 และด้าน

การวัดและประเมินผลการศกึษา มีคา่เฉลี่ย 3.96 ดังรายละเอียดตารางที่  

 
ตารางท่ี 34  แสดงค่าคะแนนเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของบัณฑิตท่ีมีต่อคุณภาพหลักสูตรมหาวิทยาลัยแมโ่จ้ 

                 มหาวิทยาลัยแมโ่จ้-ชุมพร หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ หลักสูตร 4 ปี             n=24 

รายการ 
ระดับความพึงพอใจ (ร้อยละ) 

ค่าเฉลี่ย Std. 
แปล

ผล 
มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

1. วัตถุประสงค์ของหลักสูตร 25.00 58.33 16.67   4.08 0.65 มาก 

2. โครงสรา้งของหลักสูตร 25.00 58.33 16.67   4.08 0.65 มาก 

3. เนื้อหาที่เปิดสอนของหลักสูตร 16.67 66.67 16.67   4.00 0.59 มาก 

4. คุณสมบัตขิองผู้เขา้รับการศึกษา 25.00 54.17 20.83   4.04 0.69 มาก 

5. ดา้นอาจารย์ผู้สอนในภาพรวมของหลักสูตร 39.17 40.00 20.83   4.18 0.75 มาก 

    -  อาจารย์มีคุณวุฒิและประสบการณ์เหมาะสม    

        กับรายวชิาท่ีสอน 

37.50 45.83 16.67   4.21 0.72 มาก 

    -  อาจารย์สอนเนื้อหาตรงตามวัตถุประสงค์โดย   

        ใชว้ธีิการท่ีหลากหลายและเนน้ผู้เรียนเป็น  

        ส าคัญ 

41.67 37.50 20.83   4.21 0.77 มาก 

    -  อาจารย์สนับสนุนส่งเสริมให้นักศกึษาเรียนรู้และ 

        พัฒนาตนเองอยา่งสม่ าเสมอ 

37.50 25.00 37.50   4.00 0.88 มาก 

    -  อาจารย์ให้ค าปรึกษาด้านวชิาการและการ         

        พัฒนานักศกึษาได้อยา่งเหมาะสม 

37.50 50.00 12.50   4.25 0.67 มาก 

    -  อาจารย์เป็นผู้มคีุณธรรมและจิตส านึกในความ 

        เป็นครู 

41.67 41.67 16.66   4.25 0.73 มาก 

6. การให้ค าปรึกษาของอาจารย์ที่ปรกึษา 29.17 45.83 25.00   4.04 0.75 มาก 

7. การให้บริการของหน่วยงานสนับสนนุต่อการ 

    จัดการเรียนการสอนของหลักสูตร 

29.17 41.67 29.17   4.00 0.78 มาก 



 

 

ตารางที่ 33   แสดงคา่คะแนนเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของบัณฑิตท่ีมีต่อคุณภาพหลักสูตรมหาวทิยาลัยแมโ่จ้ 

                มหาวิทยาลัยแมโ่จ้-ชุมพร หลักสูตรบรหิารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ หลักสูตร 4 ปี 

 

รายการ 
ระดับความพึงพอใจ (ร้อยละ) 

ค่าเฉลี่ย Std. 
แปล

ผล มากที่สุด มาก 
ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที่สุด 

8. การจัดการเรียนการสอน 24.31 52.08 22.92 0.70  4.00 0.71 มาก 

    -  การจัดการเรียนการสอนสอดคล้องกับลักษณะ 

        วชิาและวัตถุประสงคก์ารเรียนรู้ 

25.00 45.83 29.17   3.96 0.75 มาก 

    -  การใชส้ื่อประกอบการสอน มีการใชเ้ทคโนโลย ี

        สารสนเทศอยา่งเหมาะสม 

20.83 62.50 16.67   4.04 0.62 มาก 

    -  วธีิการสอนส่งเสริมให้นักศกึษาได้ประยุกต ์

        แนวคิดศาสตร์ทางวิชาชพีและ/หรือศาสตร์ท่ี 

        เกี่ยวข้องในการพัฒนาการเรียนรู้ 

20.83 58.33 20.83   4.00 0.65 มาก 

    -  มกีารจัดการเรียนการสอนท่ีสง่เสริมทักษะทาง 

        ภาษาสากล 

16.67 58.33 20.84 4.17  3.88 0.74 มาก 

    -  มกีารบูรณาการงานวจิัย/ท านุบ ารุงศิลป 

        วัฒนธรรม/การบริการวิชาการร่วมกับ 

        การเรียนการสอน 

25.00 45.83 29.17   3.96 0.75 มาก 

    -  มกีารเปิดโอกาสให้นักศกึษามีสว่นร่วมแสดง 

        ความคดิเห็นในการจัดการเรียนการสอน 

37.50 41.67 20.83   4.17 0.76 มาก 

9. กจิกรรม/โครงการด้านวิชาการเพื่อให้   

    นักศกึษาเป็นไปตามคุณลกัษณะของบัณฑิตที ่

    ก าหนดไวใ้นหลักสูตร 

25.00 70.83 4.17   4.21 0.50 มาก 

10. การวัดและประเมินผลการศกึษา 20.83 54.17 25.00   3.96 0.69 มาก 

11.  ผลสัมฤทธิ์ของหลักสูตร 33.33 47.92 18.76   4.15 0.72 มาก 

      -  บัณฑิตมคีวามรู้พืน้ฐานเพยีงพอท่ีจะศกึษาตอ่ 

          ในระดับท่ีสูงขึ้น 

33.33 50.00 16.67   4.17 0.70 มาก 

      -  บัณฑิตมคีวามรู้ความสามารถและทักษะ 

          ในการประกอบอาชพี 

33.33 45.83 20.84   4.12 0.74 มาก 

12. ความพึงพอใจต่อคุณภาพหลักสูตรโดยรวม 16.67 58.33 20.83 4.17  3.88 0.74 มาก 

 

 

 

 


